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Om undersökningen 

Syfte Att kartlägga inställningen till de intressekonflikter som uppstår i 

samband med den gröna omställningen

Metod Webbintervjuer inom ramen för en etablerad panel. 

Målgrupp Den svenska allmänheten, 16 år och äldre

Antal intervjuer 2 721 intervjuer

Vägning Resultatet är vägt med avseende på kön, ålder, region och 

partival. 

Fältperiod 23 maj – 7 juni 2023

Ansvariga Svenskt Näringsliv René Bongard

Demoskop Anders Lindholm
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Vi behöver skapa rätt

förutsättningar för

klimatomställningen, även

om det kräver utbyggnad

av kärnkraft i Sverige

Vi ska inte bygga ut

kärnkraften i Sverige, även

om det leder till förseningar

i klimatomställningen

Tveksam, vet ej

Bas: Samtliga, 2 721 intervjuer

Kärnkraft

Välj det påståendet som du instämmer mest med vad gäller kärnkraft
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63%

30%

7%

Vi behöver skapa rätt

förutsättningar för

klimatomställningen, även

om det kräver att vi bygger

vindkraftverk i mitt närområde

Vi ska inte bygga vindkraftverk

i mitt närområde, även om

det leder till förseningar i

klimatomställningen

Tveksam, vet ej

Bas: Samtliga, 2 721 intervjuer

Vindkraft

Välj det påståendet som du instämmer mest med vad gäller vindkraft
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58%

21% 21%

Vi behöver skapa rätt

förutsättningar för

klimatomställningen, även

om det leder till att

miljötillståndsprocesserna i

Sverige blir mindre strikta

Miljötillståndsprocesserna i

Sverige ska fortsätta vara

mycket strikta, även om det

leder till förseningar i

klimatomställningen

Tveksam, vet ej

Bas: Samtliga, 2 721 intervjuer

Miljötillståndsprocesserna

Välj det påståendet som du instämmer mest med vad gäller miljötillstånd
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72%

11%
16%

Vi behöver skapa rätt

förutsättningar för

klimatomställningen, även

om det kräver att vi bygger

fler högspänningsledningar

som påverkar landskapet

i Sverige

Vi ska inte bygga fler

högspänningsledningar

som påverkar landskapet i

Sverige, även om det

leder till förseningar i

klimatomställningen

Tveksam, vet ej

Bas: Samtliga, 2 721 intervjuer

Högspänningsledningar

Välj det påståendet som du instämmer mest med vad gäller högspänningsledningar 

(dvs. ledningar för distribution av el) 88%
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och hållet

3 2 1 Instämmer

inte alls

Tveksam, vet ej

Bas: Samtliga, 2 721 intervjuer

Mer nytta än skada med kärnkraft

I vilken utsträckning instämmer du med följande påståenden? Utbyggnad av 

kärnkraft medför för- och nackdelar, men i slutändan är nyttan större än skadan
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3 2 1 Instämmer

inte alls

Tveksam,

vet ej

69% instämmer
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Bas: Samtliga, 2 721 intervjuer

Mer nytta än skada med vindkraft

I vilken utsträckning instämmer du med följande påståenden? Utbyggnad av 

vindkraft medför för- och nackdelar, men i slutändan är nyttan större än skadan
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65% instämmer



37% 34%
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Bas: Samtliga, 2 721 intervjuer

Mer nytta än skada med vattenkraft

I vilken utsträckning instämmer du med följande påståenden? Utbyggnad av 

vattenkraft medför för- och nackdelar, men i slutändan är nyttan större än skadan
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